



## Sigue el avance por Teruel y Castellón y se liberan los pueblos de Benafijos y Chodo Mientras tanto los rojos hacen intentos inútiles por Madrid y Extremadura Los rojos tuvieron muchos muertos, 251 entre prisioneros y presentados, y perdieron un tanque y tres aviones

### Cuartel General del Generalísimo

Sección de Información Estado Mayor

Parte oficial de guerra con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las veinte horas del día 7 de junio de 1938. (El Año Triunfal):

En el frente de Teruel ha continuado nuestra ofensiva, ocupándose el vértice Fuentecilla, otra altura al Sur del mismo, otra al Sureste del vértice Artigas y se seguía combatiendo y avanzando a la hora de dar el parte, habiéndose vencido la resistencia del enemigo, al que se han hecho numerosos muertos y 142 prisioneros.

En el frente de Castellón nuestras tropas han reanudado su progresión hacia el Sur, arrollando a las fuerzas rojas que se hallaban a la orilla Norte de la Rambla Moleón y atravesando ésta se han ocupado y rebasado la Casa del Curaco, y alturas que dominan pueblo de Adzaneta, contra las que el enemigo ha realizado contraataques con tanques, que fueron rechazados. Se han ocupado y rebasado asimismo en este frente, por otra columna, muchas alturas, entre las que se encuentran La Noguera, Lomas de Estepa, María de Font de Font de la Riva, otras importantes posiciones sobre el barranco de La Rambleta y los pueblos de Chodo y Benafijos.

En el frente de Madrid se han rechazado dos intentos del enemigo sobre nuestra Cabeza de Puente del Arzobispo, habiéndose inutilizado un tanque ruso.

En el frente de Extremadura, sector de Madrigalejos, han sido rechazados violentamente dos ataques de los rojos, a los que se han causado numerosas bajas, de las cuales se han recogido los cadáveres de un capitán y varios soldados. El número de prisioneros hechos y soldados presentados se eleva a 109 y han quedado en nuestro poder muchas armas y municiones.

Ayer, en combate aéreo sobre el puerto de Valencia, fueron derribados dos aviones rojos, y hoy otro en el sector de Mora de Rubielos.

Salamanca, 7 de junio de 1938. (El Año Triunfal).—De orden de Su Excelencia, el General Jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

## El escenario de la guerra en el Norte, abierto a los visitantes extranjeros

Desde el 1.º de julio podrán recorrer los lugares de nuestra grandiosa epopeya

La España de Franco quiere que se vea que el orden reina en su territorio

BURGOS.—El excelentísimo señor ministro del Interior, Prensa y Propaganda, don Ramón Serrano Suñer, ha recibido ayer tarde en su despacho oficial a numerosos corresponsales de la Prensa extranjera y nacional, a los que había previamente convocado.

Estuvieron presentes el subsecretario del Interior, señor Lorente Sanz; los jefes nacionales de los servicios de Prensa, señor Giménez Arnau; de Turismo, señor Bolin, y de Propaganda, señor Ridruejo; el secretario político del ministerio, conde de Mayalde y los jefes de sección señores Gómez Aparicio, Pabón, Tovar, Merry del Val y Hermida.

El ministro del Interior, Prensa y Propaganda se expresó en los siguientes términos:

—He convocado a ustedes para darles una noticia de indudable interés. España, el día primero de julio, abre al turismo extranjero la gran ruta de la guerra del Norte.

El arma principal que contra nosotros venía esgrimiendo el enemigo, es la propaganda. El enemigo realiza una propaganda intensa y mendaz contra España, utilizando para ello, principalmente, el oro robado de las arcas del Banco de España. Esa es la fuerza principal de nuestro enemigo. La nuestra es, por el contrario, una fuerza militar y moral. Ellos mienten; nosotros luchamos, vencemos, creamos. En aquel turbio camino de su propaganda, no estamos dispuestos a seguirle. Frente a ella, exhibimos nosotros ante el mundo la verdad de España, la verdad de nuestra guerra y de nuestro movimiento político tal y como son.

El día primero de julio la entregaremos a su examen y a su crítica más rigurosa.

Coincide esta decisión nuestra con

el momento actual, en que considerándose el enemigo definitivamente vencido en la guerra, apela una vez más, consecuentemente con los propósitos que en distintas ocasiones anunciara a lanzar contra España toda clase de especies calumniosas y a provocar incidentes, con el propósito y con el deseo de que puedan arrastrar a Europa a la guerra.

Y ahora, concretamente, voy a dar a ustedes una idea de cuáles son las rutas que ofrecemos al turismo extranjero.

En plena guerra, pero con fe absoluta en la inminencia de la victoria final, la España del Generalísimo Franco se dispone a abrir la primera de sus rutas nacionales de guerra, organizada en este ministerio por el Servicio Nacional de Turismo, e invita a todos los ciudadanos de los países civilizados a recorrer la del Norte, a partir de primero de julio próximo, para comprobar personalmente la tranquilidad y el orden que reinan en regiones recién conquistadas por las armas y en las que, con toda comodidad podrán ver las huellas aún candentes de una de las epopeyas más grandes que registra la Historia.

La ruta de la guerra del Norte tiene dos itinerarios: uno arranca de Irún para llegar hasta la invicta ciudad de Oviedo, y vuelve al punto de partida pasando por San Sebastián, Bilbao, Santander y Gijón. El otro—establecido en honor de nuestros hermanos de Portugal—, comienza en Tuy para seguir por las maravillosas rías gallegas a Santiago de Compostela y desde allí, por Lugo, Oviedo y Santander, donde se inicia el regreso por un camino distinto del anterior.

Para el transporte de los visitantes a la ruta, se dispondrá de grandes

autocars, confortables y seguros, acompañados de guías intérpretes del Servicio Nacional de Turismo, que facilitarán la debida información sobre todos los aspectos del viaje.

Los mejores hoteles del Norte de España alojarán a los viajeros, y en las estancias en las capitales alternarán con escalas en lugares pintorescos y agradables como Zarauz, Laredo, Santillana del Mar, Covadonga, etc.

El precio será módico y la duración del viaje nueve días, lo mismo en el itinerario Irún Oviedo Irún, cuyo recorrido total es de mil cien kilómetros, que para el trayecto Tuy-Santander-Tuy, cuya extensión es de mil quinientos cincuenta kilómetros.

Los billetes para ambos itinerarios podrán adquirirse en las principales Agencias de Turismo extranjeras o nacionales.

España brinda a nuestros visitantes de fuera una acogida cordial, ofreciéndoles toda clase de facilidades para su entrada en nuestro territorio y su paso por regiones que durante el verano disfrutaban de un clima delicioso, siendo sus bellísimos paisajes de un atractivo y un encanto no superado en país alguno. También podrán recorrerle los españoles, para los cuales el viaje será una peregrinación a las huellas gloriosas de las hazañas realizadas por nuestros soldados.

Sucesivamente y a medida que las circunstancias lo permitan, se abrirán las rutas de guerra de Aragón, Madrid y Andalucía.

Base principal de la primera será la ciudad de Zaragoza, visitándose Belchite, monumento al heroísmo de una raza; Huesca, Teruel, la Sierra de Alcubierre y las ciudades y campos de batalla que marcan el avance

de las tropas del Generalísimo Franco hasta las orillas del mar Mediterráneo.

La ruta de guerra de Madrid comprenderá la visita al Alcázar de Toledo, la Ciudad Universitaria y los campos de batalla de Brunete y altos del Guadarrama, enlazados por dos ciudades monumentales: Avila y Segovia.

La ruta de guerra de Andalucía tendrá como itinerario Algeciras, Málaga, Granada, Córdoba, Sevilla, Jerez y Cádiz.

La variedad de climas que disfruta España, permitirá que en toda época del año, verano, invierno y estaciones intermedias, haya una o más rutas de guerra abiertas al público nacional y extranjero.

Mientras la propaganda enemiga agota hasta el límite su mendacidad nosotros trabajamos con método seguro y ofrecemos ahora al mundo otra prueba de la capacidad guerrera y política de nuestro régimen nacional.

Es esta la primera vez en la Historia que un país abre en plena guerra dos grandes rutas de turismo. España se enorgullece de poder exhibir a propios y extraños muestras del heroísmo de sus Ejércitos y Milicias y de la punjanza y vitalidad de su juventud, manifestada tanto en el espíritu que alienta a sus organizaciones, unificadas bajo la jefatura del Caudillo de España en la Falange Española Tradicionalista y de las JONS, como en su capacidad reconstructiva, que impulsa las más diversas actividades, permitiéndole organizar rápidamente sus rutas nacionales de guerra.

Terminadas sus declaraciones, el ministro del Interior, Prensa y Propaganda, departió cordialmente, durante un buen rato, con los representantes de la Prensa.

## Desarrollo turístico interesante

Abre hoy la España auténtica, la de los nobles ideales plasmados en titánicas empresas heroicas, una obra de máxima utilidad nacional y que servirá al mismo tiempo para poner en parangón ante el mundo entero las criminales acciones de los rojos moscovitas presididos por Negrín, Prieto, Largo y otros edecanes de las hordas selváticas, y la empresa pacificadora, progresiva, humanitaria y cristiana e hidalga de nuestro excelso Caudillo, de su glorioso e invicto Ejército y de su laborioso Gobierno, cuya fructífera labor está dando a España una magnífica tonalidad de desenvolvimiento económico y social acorde con las necesidades y más exageradas exigencias de un país excelentemente ordenado y recta y justiciariamente dirigido por las vías del derecho y las normas de la política cristiana, únicas que pueden dar a los pueblos la segura estabilidad del orden y de la paz, como condición precisa para la solución satisfactoria de todos los difíciles problemas nacionales.

Mientras los aviesos personajes de la anti-España están maquinando embustes y vilezas que lanzan al extranjero en propaganda de sus protervas intenciones contra el honor de la España verdadera, cuyo aniquilamiento persiguen por todos los procedimientos más abominables, nuestro glorioso Caudillo y su Gobierno ilustre abren las puertas del país al turismo extranjero, brindando al mundo entero ocasión oportuna de admirar la grandiosa epopeya nacional desde Irún hasta Avilés, extendiéndose el itinerario a la hermosa región gallega, mientras se proyectan sucesivas rutas por Andalucía y desde Castilla a Cataluña.

Pero se ofrece al mismo tiempo con estas interesantes rutas de turismo la máxima facilidad para que la opinión internacional contraste con sus propios ojos la obra civilizadora del Movimiento nacional y la devastadora incendiaria y vandálica de las hordas anti-españolas y anticristianas.

Es de suma importancia esta apertura turística de España, en la que los naturales podrán contemplar los lugares históricos en que se han desarrollado los más gloriosos y heroicos episodios de esta cruzada de salvación nacional, y los extranjeros tendrán ocasión de poder desmentir ante la elocuente realidad las infames propagandas de los perversos servidores de las sectas internacionales.

Por otra parte, la corriente turística que se acuerda establecer proporcionará otros prácticos beneficios de solidaridad humana, de acercamiento social y de orden económico que redundarán indudablemente en considerable provecho a nuestra nación.

Como se ve, es este un proyecto de suma utilidad por cuya feliz realización debemos congratularnos todos los buenos españoles.

## Vanas intenciones de los rojos en el frente de Madrid

Malos vientos corren para los rojos por todos los frentes. Ya van dando se cuenta por Levante de que es imposible hacer retroceder ni un palmo de terreno a los soldados de Franco. Sus ofensivas les han resultado desastrosas por las pérdidas que han sufrido en hombres y en material de guerra, y por eso se dedican ahora a tantear este frente de Madrid.

Son tan ilusos, desde el Mariscal Miaja hasta el último comisario político, que ahora por menos de nada ostenta las estrellas de coronel de Estado Mayor, y hasta hace dos años a lo mejor era Esuperio Rodríguez, zapatero remendón de la calle de Tribulete, creen que los soldados de España están dormidos, o por lo menos tan desorganizados como ellos, y atacan con todo lujo de fuerzas precedidas de carros rusos. Pero nuestros soldados lo mismo los que operan en Levante como los que combaten contra los rojos de Madrid son hijos de España. Por sus venas corre sangre española, su corazón rebosa de entusiasmo y amor a la

patria, y su valor, puesto a prueba muchas veces, les hace recordar que son descendientes del león hispano y no se arderán ante el peligro.

Hoy los rojos quisieron hacer un pinito contra la cabeza de Puente del Arzobispo. Iniciaron su ataque con carros rusos y gran cantidad de fuerzas, pero los soldados de Franco, siempre vigilantes y alertos a cualquier maniobra marxista, les dejaron acercarse. Los rojos se bañaban ya en agua de rosas saboreando el triunfo que les iba a servir de propaganda, pero cuando menos lo esperaban nuestros bravos soldados saltaron de las trincheras y les hicieron una verdadera carnicería.

La huida fué tan desordenada que dejaron en nuestro poder un carro ruso, y a la hora en que recibimos las noticias los soldados de la España imperial se dedicaban a la piadosa tarea de enterrar a los muertos que el enemigo había dejado, como siempre abandonados, y que se elevan a varias decenas.

Martin.

## Los rojos colocan los barcos contrabandistas junto a los de otros países

Tratan de que los bombardeos nacionales contra los piratas toquen a los buques ajenos

Una de las causas, posiblemente la más fundamental de la inútil resistencia de los rojos y por ende, de la prolongación de la guerra, es el activo contrabando de toda clase de material de guerra que realizan buques comprados a peso de oro, con el oro precisamente robado a los españoles honrados.

Contra este comercio indigno, la aviación nacional desde hace algún tiempo viene intensificando su acción, bombardeando a los buques mercantes cuando estos se encuentran descargando en puertos españoles ese material de guerra, que contribuye a la destrucción de España. De ahí que los rojos, impotentes de otra clase de acciones, para «cortar los pies» a nuestros gloriosos pilotos, hayan acudido a una de esas tan burdas como inhumanas maniobras en que son consumados maestros. Primero el

Gobierno de Barcelona hizo activas gestiones cerca del Ministerio francés de Marina, Mr. Campinchi, para que éste ordenara que uno o varios buques franceses de guerra permanecieran amarrados al lado de los mercantes contrabandistas mientras éstos estuvieran realizando las operaciones de descarga; medida que, al parecer, se había intentado conseguir, sin éxito, de Inglaterra. Se buscaba con ello impedir los bombardeos, o, al menos derivar a los nacionales graves consecuencias de orden internacional. Su eficacia en este sentido se comprobó últimamente, en ocasión en que un avión de nuestra gloriosa Armada aérea intentó bombardear el barco «La Corse», cuando desembarcaba su cargamento en Barcelona amarrado junto a un torpedero francés que prote-

(Continúa en la 4.ª página)

# Una pequeña estadística

Hemos repasado los números de «La Vanguardia» correspondientes a la semana comprendida entre el martes 17 de mayo y el domingo 22 del propio mes. Es la última semana de la cual poseemos los números completos del indicado periódico. Es una semana en la cual no se ha visto ante los Tribunales rojos ninguno de esos procesos sensacionales en los que se decretan de golpe numerosas penas de muerte. Es pues, una semana, que podríamos llamar, con amarga ironía, normal en el actuar de los Tribunales rojos.

Pues bien, durante dicha semana aparecen mencionadas en el referido periódico las penas de muerte, de las cuales damos seguidamente una escrupulosa relación:

Martes, 17 de mayo.—Tribunal especial de guardia de Barcelona: Pena de muerte a José Gener Ribes, por pretender eludir sus deberes militares. Pena de muerte a José Bolederas Sansalvador, por pretender eludir sus deberes militares. Tribunal de guardia n.º 1: Pena de muerte a Ricardo Suárez Fábregas, por alta traición.

Miércoles, 18 de mayo.—Tribunal Militar Permanente: Pena de muerte a Carlos Suárez Fábregas, por pretender eludir sus deberes militares. Pena de muerte a Salvador Bayona Cotonegra, por pretender eludir sus deberes militares.

Jueves, 19 de mayo.—Tribunal de Guardia de Barcelona: Pena de muerte a Pedro Zahonero Rodríguez, por alta traición. Pena de muerte a José Bernada Soler, Juan Rovira Bernada y Felipe Batalla Vallhonrat, por alta traición. Pena de muerte a José Salichs Coll, Jaime Pujol Pica y Engracia Tresserras Vila. Tribunal Permanente del Cuerpo del Ejército: Pena de muerte a José Borrás Freixas y José Sánchez Rodríguez, por desertión.

Viernes, 20 de mayo.—Tribunal Central de Espionaje: Pena de muerte a Francisco Ordeix Pastells, Enrique Iglesia Gala, Mateo Núñez García y Federico Urbano Pérez, por espionaje. Tribunal Militar Permanente de Cataluña: Pena de muerte a Rafael Rico Martínez, por traición. Pena de muerte a José Tarragó Nogales, por desertión y traición.

Sábado, 21 de mayo.—Tribunal Permanente de Cataluña: Pena de muerte a Mariano Valsalobre Pellicer, por desertión y traición. Pena de muerte a Felipe Ayllón Arraz, por desertión y traición. Tribunal Militar Permanente del X Cuerpo de Ejército: Pena de muerte a José Blanch Moutolliu, por desertión. Tribunal de Valencia: Pena de muerte a José Lestao y E. Samper, por espionaje y auxilio a la rebelión.

Domingo, 22 de mayo.—Tribunal de guardia de Barcelona: Pena de muerte a José María Carrau, por alta traición. Tribunal Militar Permanente de Cataluña: Pena de muerte a José Eparch Oedi, por desertión y traición. Pena de muerte a Joaquín Esqueu Vidal y José Viadé Esqueu, por desertión. Tribunal especial de guardia de Tarragona: Pena de muerte a José Toribio Escribano, por alta traición.

Además de los indicados, debe computarse como condenas de muerte, muchos otros casos de los que la prensa se limita a decir que se han impuesto penas graves. Y que atendido el supuesto delito son fatalmente penas de muerte.

La lista es incompleta. Solo figuran en ella datos de las provincias de Madrid, Barcelona, Valencia y Tarragona. Ignoramos las sentencias de muerte preferidas por los Tribunales rojos de las restantes 10 provincias de las 50 españolas que controlan, más o menos y total o parcialmente Negrín o Miaja (Gerona, Castellón, Alicante, Murcia, Cartagena, Jaén, Almería, Ciudad Real, Cuenca y Guadalajara). Aún faltando tales datos, la lista es impresionante. Lo es tanto que no queremos poner a ella más que un solo y breve comentario.

Existe en Europa en 1938 un país o unas zonas en donde las condenas a muerte dictadas por Tribunales (prescindimos del terror clandestino, policiaco o sindical) son cosa normal,

corriente, diaria, donde los Tribunales no administran justicia, sino que administran terror. Y el hecho se produce ante la pasividad del mundo. Del mundo oficial y del mundo intelectual. Con excepciones honrosas, naturalmente. El terror de la zona roja española es cuantitativamente superior al terror del propio Stalin. Y relativamente, si se tiene en cuenta la población de Rusia, la de las Españas rojas, infinitamente mayor.

Los «humanistas de izquierda han dejado oír sus protestas alguna vez ante el terror de Stalin. Recordemos el documento que dirigieron al Zar rojo Maxton y otros diputados laboristas británicos. No tenemos noticia de que ni los laboristas británicos, ni los Frentes Populares, ni las izquierdas de otros países, ni escritores que se titulan derechistas o católicos, como Mauriac, Maritain, Bernanos... ni otras personalidades «supersensibles» hayan dirigido un solo telegrama de condenación a Negrín.

La sangre española tiene para tan delicados temperamentos menos valor que la sangre de los bolcheviques heterodoxos. No merece más que su silencio y su desprecio.

## Sección religiosa

### SANTORAL

JUNIO

9

JUEVES

La misa y oficio divino son del jueves de Pentecostés, con rito semidoble y color encarnado.

### CULTOS

#### Mes de junio

S. I. Catedral.—El Apostolado de la Oración dedica el mes de junio al Sagrado Corazón de Jesús. Por la mañana, a las ocho misa. Por la tarde, a las seis, exposición de S. D. M. estación, rosario, ejercicio del día, bendición y reserva.

—San Juan.—Se celebra el mes del Sagrado Corazón. Por la mañana, misas desde las siete a las diez, cada media hora. Por la tarde, a las ocho y cuarto, rosario y ejercicio del mes de junio.

#### San Antonio de Padua

San Antonio.—La Comunidad de PP. Franciscanos, Juventud Católica Antoniana, Cofradía de Ferroviarios y devotos del Santo, celebran solemnemente novena al glorioso San Antonio de Padua. Por la mañana misas a las siete, ocho, nueve y media. Todos los días a las nueve, misa solemne.

Por la tarde, a las siete y media, exposición, estación, rosario del Santo, sermón, novena, motetes, reserva, bendición con el Santísimo, terminando con el responso del Santo y adoración de su reliquia.

En los cultos cantarán las señoras Antonianas. Los sermones están a cargo de los Padres de la Comunidad.

#### Jueves Eucarísticos

San Antonio.—Se celebran los cultos reglamentarios de la Archicofradía. Misa de Comunión a las ocho y media.

Este jueves no habrá Hora Santa. ¡Almas eucarísticas! Penetrad, os ruego, en el santuario de vuestro corazón, y sobre todo, en la Comunidad del jueves, hacéis vibrar la fibra más delicada que en él encontréis y que sea la de la generosidad y la del sacrificio. Es encantador mostrarse generosos con el Cristo del Sagrario y sacrificarse por Él ¿no se lo merece todo? ¡Almas eucarísticas! no olvidéis que Cristo tiene hambre de almas generosas y abnegadas. Nuestros Jueves tienen la misión delicada de saciar esas hambres de Cristo, y no perdonarán sacrificio alguno hasta rodear los Sagrarios de Legión de almas enamoradas del Sacramento que ofrendarán siempre delicadezas y ternuras indecibles y que consola-

# Palabras del Papa a la J. de Acción Católica

### «Si queréis ser vanguardia debéis ir los primeros por rutas de perfección»

#### Acción Católica en vanguardia

Hoy se habla mucho de A. C. en vanguardia. Su realidad debe ser así. La J. M. no tiene hoy otro puesto. Si en los años anteriores se hizo algo, y ese algo era como debía, no podía, no debía quedar reducido a la calma de la paz. Es hambre de apostolado lo que debe impulsar a esa juventud.

Y el Apostolado se hizo para la paz y la guerra. Es una actuación de consecuencia, es un Apostolado de lógica. Cumple con su vocación, hace lo que debe. Y en lenguaje evangélico, espíritu y sentido cristiano, decimos a esa juventud: ¡ese es el deber! Y con Pío XI: «Más y mejor siempre».

VANGUARDIA.—Es la misma realidad de su vocación, la que debe vivirlas, no con apariencias de sonoridad, sino con la verdad que encierra esa palabra viril: ¡vanguardia!

Pío XI recordaba en una asamblea nacional de Juventudes italianas esa realidad que entraña toda vida, que es milicia; y por lo tanto más aún la vida de los creyentes. Y añadía, palabras del Papa, que deben llevar nuestros jóvenes como luz y amor: «A esa gran batalla, se ha lanzado la Juventud Católica. En ese sentido podemos hablar de vanguardia. En los ejércitos debe haberla...»

¿COMO? Sigamos oyendo, que la voz del Papa, es la voz de mando de Dios: «Si queréis ser vanguardia, debéis adelantaros en los caminos de la perfección cristiana... Preceder—la vanguardia incluye un sentido de prioridad—en la más alta y generosa profesión de fe... Preceder en la más diáfana y perfumada pureza de las virtudes cristianas... Preceder, con generosidad, en los deberes que impone la disciplina... Fe... Virtudes... Deberes... Dios. prójimos... sociedad... Ahí tenéis, jóvenes de A. C. los objetivos de nuestras vanguardias. Tan necesarios que Pío XI ter-

## Así son los Regulares

Su emblema es para azares, y para azares su suerte; su destino es buscar la muerte. Así son los Regulares.

Instinto de luchadores, nobles leones guerreros, sin distinción todos fieros, de España, pues, defensores.

Confiados triunfadores, alardistas del valor, vencedores del rigor, de la guerra vencedores.

Entusiastas forjadores de la más gloriosa historia, cantando a España su gloria allá marchan los tabores.

El horror no les extraña, al peligro van contentos sin huella de sufrimientos de la guerra en su campaña.

La ilusión no les engaña de ir triunfando por doquiera; donde llegó su bandera pisó tierra firme España.

Resignados al sufrir, constantes al pelear, héroes para saltar y prestos siempre a morir.

Patria de hijos ejemplares, que así son al darte amores, ¿A cuál llamarías mejores si así son los Regulares?...

A. Villar Arribas. Frente del Jarama.

rán el Corazón Eucarístico de Cristo, llevando por doquier el buen olor de Él, porque han comprendido con cuánta razón recomienda el Apóstol que seamos el buen amor de Cristo... Llevad, sí, la vida de Cristo a todas partes y purificad el mundo para que este se salve.

minaba con esta afirmación, constante como su verdad: «Este propósito de vida ejemplarmente cristiana es la base de toda A. C.»

No debe, pues, existir el equívoco. En las filas de la A. C. hoy una sola vanguardia, y un sólo modo de ir delante: ¡la virtud! Una sola precedencia: la vida ejemplarmente cristiana!

No hay que olvidarlo. Y el ambiente se presta un poco a ello. Otras luchas se pueden vencer con otras armas. La de la A. C., que es la lucha de la causa de Dios, solamente se afronta con las armas de Dios.

A esa batalla se debe lanzar esa juventud; no con palabras fuertes, ni gestos cortados; Dios oye una sola voz: la de los corazones que le invocan con fe, y obran con ejemplaridad. Que no olvide la J. M. de A. C. esa gran norma de Pío XI, a los jóvenes precisamente: «No hablar mucho; vivir intensamente».

VIVID. Sí. Que vuestra fuerza sea nuestra vida. No es mucho exigir, que si sois selección en la masa, debéis conservar, al menos, lo excelente de la misma masa. No es mucho llamaros vanguardia, y pediros que seáis esforzados—con fortaleza de virtud—cuando aspiréis a recristianizar la vida... Y vida cristiana es la milicia de Dios, a la que debemos salir «armados con la armadura para no retroceder... ceñidos con la verdad, con las virtudes todas por coraza, calzados los pies con ligereza y prontitud en difundir el bien; escudados con la fe, y con la espada de la palabra de Dios...»

Así pintó Pablo al soldado cristiano, con sus armas y su lucha. Y así deben armarse cuantos quieran cooperar en la gran obra de reconquista espiritual. Apostolado sublime de la Patria. Que esa palabra: Vanguardia, en los campos sentido, adelante las Vanguardias de A. C. no pierda su valor espiritual de fe que conquista y vida cristiana que se difunde. En ese de Cristo, a banderas desplegadas de A. C.

Andrés Avelino.

## Desde Santa María de los Caballeros

### Velada necrológica

Sobre los cimientos del palacio-casa que fué un día cuna del Licenciado don Pedro de la Gasca, Pacificador del Perú, se ha celebrado el día 5 del corriente una velada necrológica en honor del invicto general don Emilio Mola Vidal, jefe del Ejército del Norte.

El culto sacerdote don F. José Romero expuso la conducta noble y patriótica del llorado general durante el lustro republicano. Después con palabras elocuentes, a la par que sentimentales, narra cómo el general Mola fué el primero que dá el grito de ¡Viva España en la capital de Navarra y a su voz siguen presurosos los valientes boinas rojas que a su lado comienzan a recoger las primeras victorias de nuestra Reconquista.

Se extiende en los hechos de armas de esta gloriosa Cruzada que dieron como colofón de gloria las conquistas de Irún, Fuenterrabía, San Sebastián y ya a las puertas de Bilbao un trágico accidente de aviación segó la vida del glorioso general que hoy recuerda con cariño toda España.

Todavía, dice nuestro conferenciante, perdura su memoria en el corazón de nuestros soldados que para vencer su muerte entran en palmas de triunfo, después de romper el célebre cinturón, en la capital de Vizcaya. Sigue venciendo como el Cid Campeador después de muerto, en Santander, Asturias y Gijón hasta que hace ondear la enseña nacional en todo el Norte de España.

Toda la España auténtica rinde un

# Miles de indeseables rojos en los Pirineos Orientales

### Proceden de las brigadas internacionales del ejército de Negrín

## Las autoridades francesas les hacen objeto de muchas atenciones

Dice el enviado especial de «Le Jour» en Perpiñán:

«Para las autoridades de los Pirineos Orientales hay varias clases de miseria. Pero los franceses y extranjeros que no pertenecen a ningún partido antifascista son tratados como indeseables y se les ruega que abandonen la región a las 48 horas.

¿Quiéren ustedes un ejemplo? Hace algunos días que una familia francesa salida de Barcelona, llegó a Francia, a Perpiñán, en uno de los camiones que vuelven de vacío después de descargar armas y municiones en Cataluña.

Esa familia no tenía ni un franco, y pidió al despacho de la prefectura encargado de repatriar, que les dieran un billete del tren para marchar a París. Se les concedió. La madre pidió entonces si se le podía dar un pequeño socorro para comprar un poco de comida, puesto que sus hijos hacía dos días que no habían probado bocado. Se le contestó:

## Por tierra de Cantiveros

En mis excursiones por los pueblos limítrofes a Fontiveros tropecé con el de Cantiveros, pueblecito de corto vecindario donde se celebraba la fiesta de la Virgen de la Vega que se venera en una ermita que existe en las proximidades de este lugar y por la que tienen mucha devoción estos humildes labriegos.

Entré en el templo parroquial y le vi completamente abarrotado de fieles ocupando los asientos preferentes el Ayuntamiento con su alcalde, el ilustrado labrador don Isidoro A. Rodríguez, juez municipal, jefe de Farlangue con elementos a sus órdenes. Cantaba la misa el cura párroco don Hilario Galindo y del sermón se hallaba encargado el que lo es de Fontiveros don Manuel Galán, que ensalzó las glorias de María.

Como la fiesta por las circunstancias actuales solo tuvo carácter religioso, terminada la misa la gente se retiró a sus domicilios para saborear el extraordinario que tuviese en la comida y concurrir por la tarde a la gran procesión que recorrió todo el pueblo, amenizándose con cánticos religiosos por las niñas de la Escuela que dirige la docta profesora doña Asunción López, formando en ella la milicia de Flechas. Los banzos de las andas valieron 23 fanegas de trigo.

Salí de aquel pueblecito sumamente conmovido de su acendrado fervor religioso y gran piedad cristiana, por lo que les envío mi efusiva felicitación.

El duende del Cementerio.

tributo de gratitud a una de las primeras figuras que al lado de nuestro Caudillo emprendieron la regeneración de España para librarla del yugo moscovita.

A esta velada necrológica asistieron todas las autoridades que dieron una prueba de amor a la Religión y a la Patria. Acudieron todos los vecinos dejando todos sus amores bajo la paz de los campos castellanos.

Se rezó un responso y se entonaron los himnos nacionales mano en alto como lo hizo en vida tantas veces el llorado general.

Aunque sea sencillo, recibe, invitado general, este homenaje que te ofrecemos y que no es otro que el que hacen hoy los buenos españoles a la España Católica, Grande y Libre.

General Mola ¡Presente!

G. Martín.

«No tenemos dinero para los franceses, excepto para los que pertenecen a las brigadas internacionales.»

Estuve en Cerbere, añade el periodista, para ver uno de los trenes que traen marxistas a Francia. En el «buffet» de la estación se les sirve un banquete que se llama «colación». Sobre las mesas unos papeles de distintos colores.

Los hombres que llevan prendido un papel del mismo color se sientan donde les corresponde. Los grises, que son los más numerosos, son los enfermos, que hoy toman por tuberculosos. Los verdes son los heridos. ¿Y los rojos? Los rojos—me dice un médico del Socorro Rojo Internacional—son los que están un poco «sellados».

Hay una cuarentena de estos semi-locos. Se quedarán en Francia, como los demás, pero en libertad, claro está.

El comisario Lambert me asegura que una vez curados serán enviados a sus respectivos países, pero yo sé que esto no es verdad. Ellos mismos me lo han dicho.

He preguntado a algunos que estaban redactando un telegrama dando las gracias a Negrín, en Barcelona. Entre algunas estupideces, leo:

«Mañana como ayer y como hoy continuaremos unidos, porque la unión es la mejor garantía de victoria contra la «barbarie» fascista y la invasión extranjera de España.» Y siguen las cuarenta firmas de los responsables de cada grupo lingüístico. Hay alemanes, italianos, checos, griegos, ingleses, americanos, canadienses, muchos belgas y hasta un diez por ciento de franceses. A los que pregunté acerca de sus propósitos me han respondido que «quedarse en Francia».

Un policía me ha explicado que no puede ser de otro modo, porque la mayor parte de estos sujetos son indeseables en su país. Oficialmente se les expulsa de la región enviándolos a Tolosa, a Burdeos, a Lión, para que se presenten a sus consules; pero no se presentan. Y estos incontables extranjeros son los que nosotros llamamos incontratables porque—dice el policía—nuestros extremistas los guardan como fuerza de choque cuando quieren dar un golpe.

Cuando montan en el tren nos obsequian con la Internacional cantada en diez idiomas distintos.

## Comandancia Militar de Avila

Relación nominal de las cantidades entregadas como donativo para la Suscripción Nacional, en este negociado por el personal y pueblos que a continuación se expresan:

### Pueblo de El Arenal

Antonio Cano Crespo, 2 pesetas; Ana Solana, 1,55; Pedro Colone Cano, 1,50; Valeriano Cortázar, 1,40; Filomena Arias, 0,50; Fridesvinda Vinuesa, 0,50; Victoriana Gómez, 1; Antonia Sánchez, 1; Julia Cano Fuentes, 1; Ciriaco Vadillo Plaza, 0,50; Guadalupe Vadillo, 0,50; Pedro Labrador, 1; Manuel Muñoz Arroyo, 1; Feliciano Vinuesa, 0,50; Dionisia Chinarro, 1.

Si por pereza no has entregado aún toda tu chatarra, piensa un instante en la grave responsabilidad que contraes.

# Servicios de Correos y Telégrafos

DE AVILA

## Horario

### CORREOS

Apartados oficiales.....	.....de ocho y media a nueve	} Los domingos y días festivos sólo de diez a doce.
Lista, Apartados y venta de sellos.....	de diez a doce y de diecisiete a diecinueve	
Certificados, valores, envíos militares y paquetes postales.....	de diez a doce y de diecisiete a diecinueve	} Por la tarde no se admiten impresos certificados, envíos militares, ni paquetes postales. Los domingos y días festivos por la tarde no hay servicio.
Giro postal y Caja de Ahorros.....	..... de diez a trece	
Repartos de correspondencia a domicilio	Dos diarios: el primero a las nueve y media y el segundo a las diecisiete.	} Los domingos y días festivos sólo el de la mañana.
Recogida de buzones.....	En los estancos a las dieciocho. En el buzón instalado en la Plaza de la Constitución se recoge a las veintitrés y en el de la Administración Principal cada quince minutos.	
Reclamaciones.....	De once a trece, excepto los domingos y días festivos.	
Secretaría.....	De diez a catorce, excepto los domingos y días festivos.	

### TELEGRAFOS

Servicio de telegramas.....	Permanente.
Ciño telegráfico.....	De 10 a 13'30 y de 16 a 19'30.

NOTAS.—Envíos militares: Estos envíos, que circulan con el carácter de certificados, se dedican exclusivamente al servicio de las fuerzas nacionales en el frente. Pueden alcanzar hasta un peso de 2 kilogramos con el franqueo único de 0'50 céntimos. Deben acondicionarse bajo una cubierta sólida, que preserve eficazmente su contenido, empleando en el cierre un precinto de lacre, plomo u otro sistema análogo. La dirección se escribirá en caracteres gruesos y claros, a ser posible por dos de las caras del envío. El punto de destino se indicará de forma precisa e inconfundible. No podrán incluirse en ellos cartas ni notas de carácter actual.  
En el reverso de toda clase de objetos destinados a circular por Correo, deberá indicar el remitente su nombre, apellidos y domicilio, en caracteres pequeños, aunque claros y precisos.

## HORARIO DE TRENES EN AVILA

SALIDAS		LLEGADAS	
Tren 25, Correo para Irún, a las.....	2,55	Tren 26, Correo de Irún, a la.....	2,05
> B. C. 153, Tranvía para Valladolid, a las..	7,00	> 408-108, Expreso-Omnibus de Oalicia, alas	11,00
> 325, Mixto para Salamanca, a las.....	17,40	> 326, Mixto de Salamanca, a las.....	16,04
> 107-407, Expreso-Omnibus para Oalicia, alas	18,30	> B. C. 154, Tranvía de Valladolid, a las...	22,00
> de viajeros a Las Navas, a las.....	11,15	> de viajeros de Las Navas, a las.....	17,40

### Instrucciones para la censura

Los envíos militares, paquetes postales, paquetes muestra y pequeños paquetes que se presenten en la Administración Principal de Correos para su curso con carácter certificado, deberán los imponentes, antes de cerrarlos y precintarlos, someterlos a la censura militar, que es ejercida en la misma oficina de Correos por el señor Capitán-Interventor de este servicio.  
De esta forma se adelantará en el curso a su destino y va en perfectas condiciones de seguridad.  
La CENSURA que, NECESARIAMENTE, ha de abrir y volver a cerrar las cartas, RUEGA Y AGRADECE RÁ AL PÚBLICO, en beneficio de todos, que preste ayuda, echándolas ABIERTAS Y FRANQUEADAS al Correo. Y asimismo el uso de **TARJETAS POSTALES**.

### Cemento "ASLAND,"

Marca acreditada. Calidad inmejorable. Por vagón, 5,40. Por partidas 5,75 saco, estación Valladolid. Grandes existencias. Representante almacenista Manuel Rodríguez. Regalado, 10. Teléfono 16 17.

### "Pomada Cereo,"

cura úlceras, eczemas, quemaduras, herpes, hemorroides, granulaciones

### Centros Oficiales

#### Horas de oficina para el público

Ayuntamiento, de 10 a 2; el señor alcalde recibe visitas de 12 a una. Gobierno Civil, de 10 a 2; el señor Gobernador recibe de 11 a 1. Hacienda, de 9 a 2. Banco de España, horas de Caja, de 9 y media a 1 y media. Diputación, de 10 a 2. Palacio Episcopal, de 11 a 2. Obras Públicas, de 10 a 2. Bancos particulares, horas de Caja, de 9 y media a 1 y media. Federación Católica Agraria, de 10 a 1 y media. Gobierno Militar, de 11 a 2. Caja de Recluta, de 10 a 1 y media. Teléfonos, horas de conferencia de 8 a 24 (para los abonados el servicio es permanente). Delegación del Trabajo, de 10 a 1. Inspección de Sanidad, de 11 a 2. Jurados mixtos, de 16 a 18. Cámara de Comercio, de 17 a 20. Cámara de la Propiedad, de 16 a 19. Caja de Previsión Social, de 9 a 2. Sección e Inspección de Primera Enseñanza, de 11 a 1. Jefatura de Industrias, de 10 a 1. Audiencia de 10 a 2. Juzgado de Instrucción, de 10 a 2. Juzgado Municipal, de 10 a 1 media. Instituto Nacional de Segunda enseñanza (Secretaría), de 10 a 1. Normal del Magisterio, de 11 a 1. Escuela de Artes y Oficios (Secretaría), de 19 a 21. Fiscalía de la Vivienda, de 11 a 1 y de 17 a 19. Catastro, de 9 a 2. Sección Agronómica, de 10 a 2. Inspección provincial de Veterinaria, de 11 a 2 y de 17 a 19. Distrito Forestal, de 9 a 2. Delegación de Orden Público de 9,30 a 14 y de 16 a 21. El Ilmo. señor Delegado recibe diariamente de 12 a 13.

## ¡Español!

Comprar «LA AMETRALLADORA» es un DEBER de todo buen PATRIOTA. Por 1 ejemplar que tu compras, envías 2 a nuestros SOLDADOS y proporcionas ALEORIA en nuestros FRENTE DE COMBATE.

¡Español! Adquiere siempre «LA AMETRALLADORA», el semanario del soldado. En ello, además, encontrarás un gran deleite, porque las mejores plumas y los mejores dibujantes nacionales colaboran en «LA AMETRALLADORA».

- PAGINAS A CUATRO COLORES
- HISTORIETAS
- TEATRO HUMORISTICO
- REPORTAJES DE GUERRA
- CHISTES Y CUENTOS
- POESIAS FESTIVAS
- COLABORACION DE NUESTROS HEROICOS SOLDADOS
- PARODIAS DE PERIODICOS ROJOS
- FOLLETIN, etc. etc.

20 PAGINAS

25 CENTIMOS

### LUCHA ANTITUBERCULOSA

## Dispensario Antituberculoso de Avila

(LOSILLAS, NUMERO 1)

#### Horario de consultas y servicios

Lunes y martes: De tres y media de la tarde, en adelante, consulta para enfermos nuevos.  
Miércoles y Jueves: De tres y media de la tarde, en adelante, consulta para enfermos antiguos.  
Viernes y sábados: A la misma hora, práctica de neumotórax.  
Todos los días de la semana, desde las diez a las trece horas: inyecciones, análisis clínicos y pruebas biológicas.  
Los consultantes deberán presentarse a la hora indicada para el comienzo de las consultas.  
Todos los servicios de este Centro son gratuitos en absoluto.

### Hotel Restaurant, Café y Bar Americano

## PASAJE

Todo confort.

Se sirven bodas y banquetes.

Omnibus a todos los trenes.

## Propietario: Gregorio Barragán

Plaza Mayor, 39, y Espoz y Mina, II.—Salamanca

## Servicio de automóviles de línea

### LINEA DE SEGOVIA.—HOTEL JARDIN

Salida de Avila a las... 7	Llegada a Villacastín a las... 8
	a Segovia a las... 10
Salida de Segovia a las... 16	Llegada a Villacastín a las... 18
	a Avila a las... 19

### LINEA DE AREVALO.—CASA ENCINAR

Salida de Avila a las... 17'30	Llegada a Arévalo a las... 19
de Arévalo a las... 7'30	a Avila a las... 9'30

### LINEA DE AREVALILLO.—GRAN HOTEL

Salida de Avila a las... 7	Llegada a Arevalillo a las... 10
de Arevalillo a las... 11'30	a Avila a las... 14'30

### LINEA DE ARENAS.—GRAN HOTEL

Salida de Avila a las... 7	Llegada a Arenas... 11'30
de Arenas a las... 12'30	a Avila a las... 17

Esta línea combina en Arenas con otra que va a Sotillo de la Adrada

### LINEA DE VENTA DEL OBISPO.—LA CRIOLLA

Salida de Avila a las... 15	Llegada a V. del Obispo... 18
de V. del Obispo 7	a Avila a las... 19

### LINEA DE SALAMANCA.—GARAGE (Carretera Nueva)

1.ª salida de Avila a las 8.....	Llegada Peñaranda a las 9
	Salamanca a las 10'15
1.ª salida de Salamanca a las 7..	Llegada Peñaranda a las 8'15
	Avila a las... 9'30
2.ª salida de Avila a las 18....	Llegada Peñaranda a las 20
	Salamanca a las 21'30
2.ª salida Salamanca a las 15'30.	Llegada Peñaranda a las 16'30
	Avila a las... 18'

### LINEA DE LEGANES Y GETAFE.—Viajeros (Garage C. Nueva)

Salida de Avila a las 9,40	Llegada a San Martín de Valdeiglesias a las.....	12
	Llegada a Leganés a las.....	15'30
Salida de Getafe a las 13'00	Llegada a Leganés a las.....	15'40
	Llegada a San Martín de Valdeiglesias a las.....	13'40
	Llegada a Avila a las.....	16'40
	Llegada a Avila a las.....	19

### CORREO MILITAR A LEGANES Y GETAFE

(Sólo de servicio oficial.—Administración de Correos)

Salida de Avila a las 11..	Llegada a San Martín de Valdeiglesias a las.....	13'
	Llegada a Leganés a las.....	17'55
Salida de Getafe a las 9'30	Llegada a Leganés a las.....	18'05
	Llegada a San Martín de Valdeiglesias a las.....	9'40
	Llegada a Avila a las.....	13'15
	Llegada a Avila a las.....	16'50

### LINEA DE PIEDRAHITA Y BARCO.—CASA ENCINAR

1.ª Salida de Avila a las... 7	Llegada a Piedrahita a las 9
	a Barco a las... 10
2.ª Salida de Avila a las... 16	a Piedrahita a las 17,40
	a Barco a las... 18,45
1.ª Salida de Barco a las... 7	Llegada a Piedrahita a las 7,40
	a Avila a las... 10
2.ª Salida de Barco a las... 13	a Piedrahita a las 13,40
	a Avila a las... 16

El comerciante y el industrial que se anuncia en la prensa busca, como es lógico, la venta de sus artículos. Ocioso es decir que recomendamos con todo interés a nuestros amigos los establecimientos y productos que se anuncian en

«EL DIARIO DE AVILA»

## ¿CALLOS?

cuando solo tres días el patentado **UNGUENTO MAGICO** desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes.  
Hay muchas imitaciones imbecilas. En todas partes, 1'60 pts. por correo, 2 pts.

## ¡REUMATICOS!

Si queréis curar radicalmente vuestros dolores, adquirid en vuestra farmacia el Tratamiento Antirreumático «KARMEL», de vende en todas las farmacias de AVILA

Envia tu donativo en metálico o en especie para las ciudades que se van liberando del marxismo.



## La debilidad, La inapetencia,

impiden el desarrollo físico y cerebral de los niños. Para darles fuerzas y vigor mental hay que regenerar sus débiles organismos con el activo reconstituyente

Jarabe de

## HIPOFOSFITOS SALUD

Aprobado por la Academia de Medicina. Puede tomarse en todo tiempo. No se vende a granel.

**LAXANTE SALUD** Cura el estreñimiento sin causar irritaciones ni molestias. En cajitas de 28-30 grageas. Ptas. 1,90 (timbre incluido), en Farmacias.

# AVILA AL DIA

## En memoria del glorioso general Mola

Subscripción para elevar una Cruz monumental en el lugar del accidente que le costó la muerte

Suma anterior, 5.796 45 pesetas.

Don José Coronado, 2 pesetas; don Lidio Jiménez, 3; don Isabelo González, de la Hija de Dios, 2; don Rafael Hernández Holgado, médico de la Hija de Dios, 3; doña Adela Mascarell Blas, maestra de Navasauz, 5; niñas de esta escuela, 350; doña Filomena López, maestra de Colmenar del Arroyo, y niñas de esta escuela 17

### Hospital Militar de Las Nieves

Don Juan Alvarez, 1 peseta; don Rafael Gómez Maroto, 1; don Crescencio González López, 1; doña Felicitas Rodríguez Fontán, 1; don Germán Iglesias, 1; don Julián Sánchez, 1; don Mariano Sancho, 1; don Jesús González Sánchez, 1; don Domingo Gómez, 1; doña Paula García, 1; doña Julia Rodríguez Sánchez, 1; doña María Dolores Zappino, 1; don Martín Sáez Sáez, 1; doña Lucía Hernández, 1; doña Isabel del Monte, 1; doña Teresa Fontán, 1; doña Paula López, 1; doña Justa del Monte Morales, 1; doña Teresa García Loret, 1; don Francisco Fernández, 1; don Araceli Revilla, 1; don Teófilo Ahijado, 1; don Atanasio González, 1; doña Francisca Jiménez, 1.

### Cuerpo de Intendencia

Teniente coronel, don Emilio García Martínez, 5 pesetas. Comandante, don José Sáinz Llanos, 5. Capitanes, don Peregrino Irazo Casanova, 3; don Santiago Roldán Casilari, 3. Tenientes, don Ovidio Muñoz Díaz, 3; don Adrián Figueron López, 3; don José Rovira Fernández, ya contribuyó en el Gobierno Militar. Alféreces, don Miguel Díaz Llanos y Lemona, 3; don Gonzalo Grande Aparicio, 3; don José Luque Cuende, 3; don Eusebio Beogoechea Cestona, 3. Suboficial, don Angel García Sánchez, 1. Sargento, don Julio Albuquerque Gavilán, 1.

### De Burgohondo

Excmo. Ayuntamiento, 15 pesetas; don Tereso Martín, alcalde, 5; don Emérito Serrano, secretario, 5; don Román Sánchez García, gestor, 5; don Norberto Leguey, veterinario, 5; don Juan Pérez, farmacéutico, 5; don Ricardo Juárez Rollón, 3; don Leonardo García García, 1; don Julián

(Viene de la página 1.ª)

gía la operación, sin que el piloto se atreviera a realizar su propósito por temor a errar el blanco y alcanzar al torpedero.

Sin embargo, esto no basta a los rojos, porque con idéntica finalidad ahora han adoptado un sistema que responde a su baja condición moral, y es el de hacer que los mercantes se sitúen entre los buques «Uruguay», «Buenos Aires» y «Villa de Madrid», que, como nadie ignora, están convertidos en cárceles flotantes, en las que, como es natural, están recuclidas centenares de víctimas de la furia roja.

Ahora bien, nada conseguirán los rojos, porque la España de Franco, aunque humaniza la guerra en todo lo que es humanamente dable, sabe bien que las leyes de guerra no garantizan la seguridad de los buques neutrales durante su permanencia en puertos de una nación en guerra.

Y mucho menos cuando se encuentran con las turbias finalidades perseguidas. A nadie, pues, han de asustar los aspavientos rojos con que se proclaman los bombardeos que sufren buques de naciones extranjeras, cuando éstas no son más que vulgares contrabandistas, en cuyos cálculos entra ya el riesgo a que se exponen.

### Multas impuestas por la Alcaldía

Por promover escándalo en la vía pública y faltar de palabra a los guardias municipales, el alcalde, señor Irazo, ha puesto 10 pesetas de multa a la vecina de esta ciudad Teófila Martín.

También fueron impuestas 25 pesetas a Feliciano Encinar por introducir menudos de ganado, procedentes de Navalperal, sin las debidas condiciones de higiene, e igual cantidad a Lorenzo Rubio por expender leche aguada.

Para hoy está citada la corporación municipal con el fin de celebrar sesión.

### Una circular del Gobernador

El Excmo. señor Gobernador civil ha enviado una circular a los alcaldes de la provincia en la que dice que deseando conocer el exacto cumplimiento de la circular n.º 1.441, dispone que por los alcaldes se comuniquen al Gobierno Civil si tienen establecidas las oficinas municipales de Sanidad, haciendo constar en las comunicaciones el material destinado a las mismas.

También dispone nuestra primera autoridad que los alcaldes reúnan las juntas municipales de sanidad, dándoles cuenta de las medidas higiénicas por ellos tomadas.

### Ropero de San Vicente de Paúl

Mañana, a las doce, en el Palacio Episcopal celebrarán su reunión mensual los miembros del Ropero de San Vicente de Paúl. Se ruega a las señoritas asociadas la puntual asistencia.

Gómez Rollón, 1; don Antonio Martín Hernández, 2; don Teodoro Tejerizo Bázquez, 5; don Pedro Delgado García, 5; doña Lucía Delgado González, 5; don Modesto Rollón González, 1; doña Paulina Hernández Pérez, 1; doña Vicenta Pérez Delgado, 5; don Norberto Juárez Rollón 3; don Fermín Blanco González, 5; doña Edita Alonso Arévalo, 2; don Magín Pérez Fernández, 5; don Marcos Pato Muñoz, 1; don Francisco Pato González, 1.

### De Amavida

Doña Juana Hernández, 0'10 pesetas; don Justo López, 0'10; don Benito Jiménez Martín, 0'10; doña Angela Sánchez, 0'10; don Santos Martín, 0'10; don Urbano Pérez, 0'10; don José Alameda, 0'10; don Andrés Gonzalo, 0'10; don Bernardino Elvira, 0'25; don Eloy Hernández 0'10; don Ladislao Berrojalbis, 0'10; don Crescencio Martín, 0'10; don Sebastián de la Losa, 0'10; don Gaspar Pérez, 0'10; don Alfonso Hernández 0'25; don Gregorio Sánchez, 0'50; don Justo Alameda, 0'25; don Rufino Jiménez, 0'25; don Lucio Hernández, 0'10; don Lino Martín, 1.

Total recaudado, 5.981'85 pesetas.

## Delegación de Seguridad Interior y Orden Público de esta Provincia

Han visitado al ltimo. señor delegado de Orden Público los señores siguientes:

Señor teniente coronel González Conde; don Raimundo Vicente Pascus, capitán Guardia civil; secretario de Pozanco; don Rómulo González Cabrera; doña Esperanza Soto; don Francisco de la Peña, Ingeniero Sección Agronómica; doña Plácida Fernández; doña Matilde Vila; alcalde de Horcajo de las Torres; don Pablo Martín; doña Laura Torres; don Rafael Bos, comandante de Ingenieros; don Angel Mories; don Gumersindo Jiménez; doña Adela Rodríguez; doña Rosario García.

### Embargo de bienes

El Juez de Instrucción de Piedrahita ha decretado el embargo de bienes pertenecientes al vecino de Navarredonda Leocadio Garabato, por ser desafecto al Glorioso Movimiento Nacional.

### Subsidio pro-combatiente

Se ha remitido a las juntas locales del subsidio pro-combatiente una circular dándoles instrucciones para llevar a cabo su cometido con todo orden a fin de no retrasar los trámites burocráticos indispensables para el pago.

### Caja General de Ahorros y Monte de Piedad de Avila

El domingo 12 de los corrientes se celebrará subasta de lotes vendidos de ropas en las oficinas del Establecimiento de once a trece, continuándose ésta en días sucesivos de doce a trece, si no pudiera terminarse el día fijado.

Los lotes objeto de la subasta estarán expuestos al público los días 10 y 11 de doce a trece.

Avila 6 de junio de 1938.—El presidente, A. José Sánchez.

### Atropellado por un automóvil

En las inmediaciones del pueblo de Candeleda el automóvil de matrícula de Toledo 2.808, propiedad de Florentino Monforte, atropelló al niño de 10 años Aurelio Jovello, produciéndole heridas en distintas partes del cuerpo que fueron calificadas de pronóstico reservado.

### Denunciados

Se presentado una denuncia contra el comerciante de Fontiveros Tomás Jiménez Pérez por negarse a facilitar géneros de los que expendía en su establecimiento, así como factura del importe a algunos compradores.

También ha sido denunciada Minerva González, de Gallegos de Sobrinos, por faltas al Código de circulación.

### PRIMER ANIVERSARIO DEL SENOR

## D. Antolín Aranguena Alvarez

Que falleció en Targuist (Melilla) el día 10 de junio de 1937

A LOS 70 AÑOS DE EDAD

DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS

R. I. P.

Sus desconsolados hijos doña Carmen, don Antolín Alipio, don Obdulio (ausente), doña Joaquina, don Aurelio (ausente) y don Federico; hijos políticos doña Elvira Alvarez, don Juan Luis Olanda, doña María Pernas y doña Cruz Aguirre; nietos, hermanos, hermanos políticos, primos y demás familia,

Ruegan a sus amistades una oración por el eterno descanso de su alma.

Todas las misas que se celebren en la iglesia de San Pedro, de esta ciudad, el viernes, 10, de ocho a diez; la que se diga el mismo día en Sotillo de la Adrada, y las que se celebren los días 11, 12 y 13 en El Barraco, se aplicarán por su eterno descanso.

Avila 8 de junio de 1938.

## Lo que piden nuestros soldados

(o)

Fotografía del Generalísimo, fotografía de José Antonio; Bandera nacional, ídem de Falange. Una escuadra de heridos que están en el Cuartel de primera línea de Falange Española Tradicionalista y de las JONS de Avila. En nombre de todos Francisco de la Fuente.

Una petaca y una cartera. Eusebio Martín Fernández.

Un monedero y una cartera. Antonio Navarro Martín.

Ambos pertenecientes al Regimiento de Infantería de Cádiz, 33. Sección de Morteros del 9.º Batallón. Estafeta de Campaña, número 93.

Madrina de guerra, sargento Víctor Piazza, cabo Diego André, soldado Victorio Leza. De la Plana Mayor de Caballería de Regulares n.º 2, en Dar Drius.

Novelas de aventuras y cinematográficas, Virgilio Boyano.

Un libro de cocina, Pedro Alonso. Ambos del Rgto. San Quintín número 25, primer Bon. 3.º Comp. Estafeta núm. 47.

## Escuela de Artes y Oficios Artísticos de Avila

CURSO DE 1937 1938

Relación nominal de los señores alumnos de Enseñanza oficial que han sido declarados aptos en la asignatura de Aritmética y Geometría Práctica y Elementos de Construcción, con expresión de las calificaciones que han obtenido:

### Aprobados

Don Valentín A. Rofo González, don Carlos Forní Sandino, don Antonio Rivas Martínez, don Angel P. Gómez Garcinuño, don José Soriano Adanero, don José Luis Herrero Pérez, don Marcelino Hernández Oranado, doña Sofía Bázquez Gutiérrez, don Antonio Rey Fernández, don Félix Martín García, doña Mónica Gutiérrez Rueda, don Fermín Sánchez Alonso, doña Aquilina Herrero Alvarez, don Alfredo Legaz Méndez, doña Carmen González Rubio, don Nicolás Rey Fernández, doña Carmela E. Rodríguez Hernández, don Isidro Hernández Bázquez, don Angel Quisáñez Martínez, don Salvador Encinar Blanco, don Alfredo Encinar Blanco, doña Florentina Pérez Leal, doña Paz González del Pozo, doña María Teresa Fernández Jiménez, don Jesús Cesáreo Albornos Jiménez.

### Vagones al descargue

En la estación de Avila se han puesto hoy al descargue los siguientes vagones:

HO. 2273, San Román, trigo; L. 875, F. Ferrer, leña; Z. 595, ídem, ídem; Z. 714, ídem, ítem; FF. 556, B. Pérez, rasilas; J. 15019, A. Campo, 27 terneras; K. 5391, A. Pérez, 36 terneras.

### Accidente del trabajo

Cuando trabajaba en el apeo y arrastre de pinos en el Valle Iruelas, el obrero Dámaso San Segundo, vecino de Burgohondo, tuvo la desgracia de que le cayese encima uno de los árboles, produciéndole heridas de consideración. En El Tiemblo fué curado de primera intención, apreciándosele por los facultativos fractura completa del cúbito y radio izquierdos, heridas en la mano y pie del mismo lado y conmoción cerebral. En grave estado fué trasladado a Avila.

## Dr. C. Fernández Ruiz

Profesor del Hospital de San José y Santa Adela de Madrid

Especialista en partos, enfermedades de la mujer. Cirugía.

Consulta de doce a una.

Avenida Portugal, 9. (Sanatorio)

### Enfermeras de guardia

Enfermeras que tienen que asistir el día 9 de junio de ocho de la mañana a dos de la tarde, octavo grupo.

De dos a ocho, primer grupo.

## Cursillo de Inicliación de Puericultura

Ayer explicó su lección del cursillo de Puericultura el ilustre inspector provincial de Sanidad de esta provincia don Fernando Chacón. Es el señor Chacón uno de los valores más esclarecidos del cuerpo de Sanidad Nacional, el cual antes de ser destinado a esta provincia, desempeñó cargos tan importantes como el de jefe de Sanidad exterior de Marruecos donde se reveló como un verdadero organizador sanitario, ya que fueron muchos los centros que en aquel territorio abrió al público.

El doctor Chacón expuso a la consideración del auditorio con palabra elocuente, y al propio tiempo asequible a todas las inteligencias, el tema: «Profilaxis de las enfermedades infecciosas más comunes en la infancia».

La selecta concurrencia que escuchaba al doctor Chacón, se interesó desde el primer momento de las descripciones que el conferenciante hizo de las distintas enfermedades que con más frecuencia se desarrollan en los niños, dando además reglas que las serán a las enfermeras muy convenientes para llegar al conocimiento de los gérmenes infecciosos de aquellas y terminó dando normas para evitar diversas enfermedades de las cuales deben estar al corriente las señoritas que se especializan en la puericultura.

La magistral conferencia del doctor Chacón ha sido unánimemente elogiada por cuantas personas escucharon su autorizada palabra y al final fué muy felicitado.

Mañana explicará su lección práctica de maternología, el ilustrado jefe provincial de los Servicios de Higiene Infantil don Braulio Manuel García S. de la Plaza.

## Ecos de Sociedad

### Operada

Se halla bastante aliviada de la operación que le ha sido practicada por el doctor don Angel Torres, la distinguida señora doña Rufina Merino, esposa del comerciante de esta plaza don José Sánchez García.

### Mejorado

Se encuentra mejor de la dolencia que le aqueja el antiguo comerciante de esta plaza, don Pedro Gómez de la Orden.

SANCHEZ PRIETO  
(Médico)  
DIEL - VENEREAS - SIFILIS

### ANUNCIO

Por acuerdo del Excmo. Ayuntamiento se anuncia la provisión por concurso con carácter eventual sin adquisición de derecho alguno en el futuro de seis plazas de aspirantes a cargos subalternos de la Corporación que irán cubriendo por orden de aprobación las vacantes que existan.

Los aspirantes deberán ser mayores de 22 años y menores de 40 que acreditarán con documento correspondiente que acompañará a la instancia que deberán presentar en el Excmo. Ayuntamiento en el plazo de diez días naturales desde la publicación de este anuncio.

El sueldo señalado a las mismas será el de cinco pesetas setenta y cinco céntimos.

Los admitidos se someterán a un examen para acreditar saber leer y escribir las cuatro reglas aritméticas y ligeras nociones de las Ordenanzas Municipales.

Se observarán en la adjudicación del concurso las disposiciones del Decreto Ley de 12 de marzo del 37 y disposiciones posteriores sobre provisión de destinos.

Los detalles del concurso se encuentran de manifiesto en esta Secretaría.

Avila 4 de junio de 1938. (1.º Año Triunfal).—El Alcalde, Peregrino Irazo.

## Reunión del Consejo Nacional de la juventud masculina de Acción Católica

BURGOS.—Han terminado las reuniones que por primera vez desde el comienzo del Movimiento han celebrado el Pleno Nacional del Consejo Superior de la Juventud Masculina de Acción Católica de España.

Las reuniones, en las que se han tratado asuntos interesantísimos referentes a esta rama de la Acción Católica, empezaron el sábado, con una Vigilia en la iglesia del Carmen, dirigida por el reverendísimo doctor don Casimiro Morcillo, consiliario general de la Acción Católica española.

Han asistido a las sesiones representantes de todas las archidiócesis de España, la mayor parte de ellas venidos exprofesamente de los distintos frentes de guerra.

Ayer durante un descanso en la labor de las sesiones fueron recibidos por el señor arzobispo de Burgos a quien reiteraron su incondicional y entusiasta acatamiento a la Jerarquía de la Iglesia.

## Abandonará Suecia la Liga de las Naciones?

ESTOKOLMO.—Un acentuado movimiento para la salida de la Liga de las naciones se ha producido en el curso de los últimos tiempos en Suecia. Se atribuye mucha importancia en este sentido al paso realizado por los representantes de las organizaciones de los nacionalsocialistas suecos y de los jóvenes nacionales, que recibidos por el Rey le han presentado las peticiones votadas por los dos grupos solicitando el abandono de la Liga.

Las peticiones que llevan las firmas de más de 26.000 nacionalsocialistas y cerca de 30.000 jóvenes nacionales, denuncian el peligro de que el hecho de pertenecer a la Liga pueda arrastrar a Suecia contra sus intereses y contra la voluntad del pueblo a una guerra europea.—(USI).

## Lucha italo-inglesa para la supremacía en la construcción de los «Más»

LONDRES.—Según el «Sunday Chronicle» tendrán lugar cuanto antes en el lago de Windermere las pruebas de un nuevo tipo de «Más» velocísimo al cual se ha puesto el nombre de «Día del Imperio». Este barco ha sido construido con el concreto propósito de arrebatar a Italia el record mundial de velocidad sobre el agua. El constructor espera, efectivamente, llegar a una velocidad de 85 millas por hora.—(USI).

## El Duce recibe a un capitán de la aviación legionaria

ROMA.—El Duce ha recibido al capitán de la aviación legionaria Ernesto Botto, medalla de oro, mutilado de una pierna en un combate aéreo en el cielo de Belchite.

El Duce ha tenido con el heroico aviador una afectuosa conversación complaciéndose por el feliz resultado de la operación quirúrgica en el miembro herido, que permitirá al capitán Botto realizar lo que él desea antes que todo: volver a volar. (USI).

## La actuación de las Brigadas Internacionales

Copiamos de «El Diluvio» del 28 del pasado:

«Madrid, 27.—En uno de los sectores del frente de Madrid, donde se halla de guarnición una meritísima brigada, varios soldados de la misma, so pretexto de mejorar el rancho, sacrificaban clandestinamente algunos cuadrúpedos sin inspección sanitaria y suministraban la carne a particulares».

Hay que fijarse en que se trata, al decir de «El Diluvio», de una brigada meritísima... ¿Qué harán los internacionales de las brigadas no meritísimas?